

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 270. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZERDA, 1953 NOVEMBER 18.

A mai számból:

A pártbizottság segítsége elengedhetetlen feltétele a DISz szervezete megerősítésének (2. old.) — Hajdú-Biharban 314-en jelentkeztek traktorosnak (2. old.) — Az Orvosi Műszergyár Dícsőségkönyve (3. old.) — Csokonai emlékkönyvek Debrecenben (3. old.) — A bevételi tervek teljesítésében első a biharkeresztési járás (4. oldal)

## A „NÉPLAP” POSTÁJA

A Béke-utcai B/2. dolgozók iskolájának hallgatói levéllel keresték fel szerkesztőségünket amiatt, hogy fűtetlen iskolában kellett eszo tanulniuk. A Városi Tanács oktatási osztálya a panaszt kivizsgálva a következő választ küldte:

A Béke-utcai B/2. dolgozók iskolája hallgatóinak panaszaát kivizsgáltam és azonnal intézkedtem. A teremben hőmérőt is biztosítottam, hogy a hivatalos ellenőrzéshez a szoba hőmérsékletét. Az iskolából arról tájékoztattam, hogy a terem most már rendszeresen fűtik, így a dolgozók jogos panaszát orvosolták.

Papp Lajos  
osztályvezető.

## Magyarhomorog példát mutat a begyűjtésben

A kapások begyűjtésében a legjobb eredményt a biharkeresztési járásban Magyarhomorog érte el. Állat és állati termékek beadásából is a második helyezése van. Kukoricabegyűjtési tervét már 123 százalékra teljesítette. Napraforgóbegyűjtési tervét 131 százalékra, burgonyabegyűjtési tervét 132 százalékra, hizottsertés begyűjtését 35 százalékra, vágómarhabeadását 63 százalékra, baromlit 64, tojásbeadását 82, tejbeadását 87 és szén-

beadási tervét pedig 123 százalékra teljesítette.

Az állandóbizottságnak gondja van a begyűjtésre. Állandóan figyelemmel kísérik a begyűjtés állását és ahol hibát látnak, ott azonnal segítenek kiegyenesíteni a csorbát.

Ellentétben Magyarhomorognak Mezősas. Ott még az állandóbizottság sincs megszervezve, nem csoda hát, ha rosszul állnak a begyűjtéssel is. A szármok százalékaránya önmagáért beszél.

Mezősasban, a kukoricabeadási tervnek november 16-ig csak 35 százalékat teljesítették. Napraforgóból a begyűjtést 24, hizottsertésből 20, baromfiból 40, tojásból 76 és tejből szintén 76 százalékra teljesítették.

Vegyenek példát a begyűjtésben lemaradt községek Magyarhomorogról, kövessék példáját, alkalmazzák az ott jól bevált módszert.

## JÓL HARCOL A TÖBBTERMÉSÉRT, A MÉLYSZÁNTÁS SIKERÉÉRT A GYULAI-BRIGÁD

Sárkány János a Baromfifeldolgozó Vállalat dolgozója azt kérte az SZTK-tól, hogy vegyék táppénzre csontrepedés miatt. Huza-vona kezdődött a táppénz körül, míg november 16-án megérkezett a válasz: Sárkány János táppénzre vonatkozó kérelmét az SZTK elintézte s utatolta a II. számú rendelő sebészeti szakrendelését, hogy november 14-ikétől Sárkány Jánost vegye táppénzre, míg a lábba meggyógyul.

Márkus Antal levelezőnk megírta, hogy a kenyér minőségével még mindig baj van. Legutóbbi tektről levakart tészta találtak a kenyérben. A Debreceni Sütőipari Vállalat igazgató helyettese a panaszt megvizsgálta és a következő választ küldte:

A napokban hozzánk intézett levelükben írt jogos panaszt kivizsgáltuk. A fenti panasz a Bősörményi út 15. szám alatt lévő üzemünk II. csoportja ellen szült, jogosan. Megállapítottuk, hogy a II. számú csoport kovászosa lelkiismeretlenül dolgozta ki a kovászt s ebből adódott, hogy a kenyérben lisztes csomókát találtak a vásárlók. A kovászt azóta leváltottuk s ezzel figyelmeztettük a többi dolgozót is, hogy a kenyér minőségére és a tisztaságra ezennel sokkal nagyobb gondot fordítsanak.

Meg kell jegyezni, hogy épp azon a napon, amikor az igazgatóhelyettes választ megkaptuk a panasz kivizsgálásáról, Lakatos Ferencné a 61/1 Építőipari Vállalat dolgozója levélhez kenyérdarabkákat mellékel, melyekben rozsdás dróthulladékok találtak.

A Hatvan-utca 53. szám alatt az Utfenntartó Vállalatnak egy lakása van. A lakásban 11 ember lakik, mozogni is alig tudnak, olyan kicsi a hely, de a lakás kicsisége mellett nem felel meg az egészségügyi követelményeknek sem. Nincs ablak az épületen, szellőztetni nem lehet, a falak meszeltlenek, piszkosak. Az Utfenntartó Vállalat vezetőségének több gondot kellene fordítani a dolgozók lakására.

Joó János,  
Utfenntartó Vállalat dolgozója

Az egész ország ismeri az egyéki gépalomás Gyulai brigádjának teljesítményét. Ez a brigád rá is szolgált a híreire. Az ország gépalomásainak brigádvárosa a legutóbbi értékelés szerint második lett. Egy erőgépre eső őszi teljesítményük 775 normálhold volt. Azóta teljesítményüket tovább növelték és november 15-én már 796 normálhold az egy gépre eső teljesítmény. Ez a kiváló brigád a legutóbbi 10 nap alatt négy traktórral 108 holdon végzett el mélyszántást.

Gyulai György brigádja a nagyhegyesi határban a Tancsics és Micsurin termelőszövetkezetek földjein 1800 holdon már elvégezte a szükséges talajmunkát és most már az ebesi termelőszövetkezetek földjein dolgozik.

Az elmúlt évben a Nagyhegyesen megmutatták, hogy a jó minőségű gépi munka hogyan emeli a terméseredményeket.

A Tancsics és Micsurin termelőszövetkezetek földjein a brigád jó munkája következtében holdanként 2 és fél mázsával növekedett a gabonafélék átlagtermése.

Ennek eredménye, hogy egymásután keresik fel az egyéki gépalomást a termelőszövetkezetek és kéri, hogy a Gyulai brigád végezze földjeiken a munkát. Egyek pedig több mint 60 kilométer távolságra van Nagyhegyestől.

Gyulai György brigádjához négy traktor tartozik. A négy gép éves terve 3425 normálhold, de a traktorosok már túlhaladták a 6000 normálholdat is.

Nagy érdeme a brigádnak, hogy a hatalmas teljesítmény nem megy a minőség rovására. Gyulai György elvtársnak a brigád vezetőjének havi átlagkeresete 5000 forint. A brigádtagok havi átlagkeresete 2000—5000 forint között mozog. A brigád legjobb és egyben

az egész ország harmadik legjobb traktorosa Veres Lajos elvtárs, aki havonta 5000 forint körüli keresményt szokott hazavinni.

Váltótársa Molnár László is megkeresi havonta a 4500 forintot. A brigád minden tagja már régen túlteljesítette évi tervét és ezért 50 százalékkal felemelt bért kapnak.

Hogyan érték el a Gyulai brigád tagjai a kiváló teljesítményt? A brigád jól kidolgozott terv alapján működik. A terv alapja a termelőszövetkezetekkel kötött szerződés. A menetiránytervet a termelőszövetkezetek helyi adottságai alapján készítik el. A jó menetirányterv nagyban hozzájárul ahhoz, hogy tervüket messze túlteljesítsék.

Az őszi munkatervét már 166

százalékra teljesítette a brigád. A brigád minden erőgépe állandóan üzemképes. Nem ismerik a gépkiesést, ennek egyik oka az, hogy a brigádtagok a műhelyszerelekkel együtt végzik a gépjavítást. A tökéletesen kijavított gépeket gondosan ápolva nem engedik romlani. A brigádszálláson tartalék anyagraktár van és Gyulai György, a brigádvezető gondoskodik arról, hogy ott minden kéznél legyen.



GYULAI GYÖRGY

Van kis műhelyük, fűrőgéppel, sáttal, köszörűvel, szerszámokkal, hogy minél hamarabb tudjanak javítani, ha annak szükségé felmerül. Jellemző a brigádvezető gondosságára, hogy mind a négy gép részére egy hétre való előrelevezett ekevasat is tartálékol, hogy gyorsan cserélhessenek.

Kopott ekevassal nem dolgoznak, mert az rontja a minőségi munkát és a gépet is lefogja.

Sikerük egyik fontos tényezője, hogy állandóan éles ekevassal szántanak.

A brigád jó munkarendszerét az is jellemzi, hogy a jó alkatrészt raktár mellett jó üzemanyag raktár is van a brigádszálláson. A brigádvezető két naponként jelenti a gépalomásnak az üzemanyag szükségletét s gondja van rá, hogy a vontató minden üzemanyagot idejében a brigádszállásra vigyen.

A termelőszövetkezetekkel a kapcsolat igen jó. Közös értekezleteken tárgyalják meg, hogy a termelőszövetkezetek fogatai mikor és hová vigyék ki az üzemanyagot. Üzemanyaghiány nem gátolja a brigád munkáját. Az üzemanyag úgyszólván a barázdá mellett van, s nem kell vándorolni a gépnek, hogy tankoljon.

Gyulai György elvtárs minden

héten brigáderkeztetést tart és erre meghívják a termelőszövetkezetek brigádvezetőit, munkacsapatvezetőit.

Részletesen megbeszéljük, hogy a menetirányterv alapján hová mennek a gépek és a következő héten mekkora területen végzik el munkájukat.

A termelőszövetkezetek így tudják idejében, hogy milyen területre kell letakarítani, hogy a gépek akadálytalanul tudjanak dolgozni. A termelőszövetkezetek vezetősége előre tudja, hová kell küldeni a gépeket trágyával, üzemanyaggal. A traktoros a helyszínen tájékozódik, milyen a terület fekvése és előre megbeszéljük, hogy a gépek helyes kihasználását tekintve milyen irányban kezdjék meg a munkát.

A jó minőségi munka érdekében Gyulai György brigádvezető állandóan ellenőrzi a gépek munkáját, azok munkaképességét.

Ejszaka is tart ellenőrzéseket, megvizsgálja a szántás mélységét, mert csak a jó minőségi munka adja meg az alapot a bő terméshez.

Számabeszi, hogyan alakultak az őszi és vakbarázdák és megadja a helyszínen a tanácsot a traktorvezetőnek, hogyan biztosítsa a tökéletes talajmunkát.

Nem csak a gépekkel és a barázdákkal törődik a brigádvezető, hanem

elsősorban törődik a brigádja tagjaival, azoknak apró napi problémáival is.

Meglátogatja családjaikat és segít mindenben, ahol valami nehézség mutatkozik. Gondja van arra, hogy rendben legyen a meleg téli ruha, idejében kapjanak tiszta fehérneműt, legyen jó ivóvíz, cigaretták, egyszerűen ne szenvedjenek hiányt semmiben.

A brigádszálláson nemcsak az alkatrészek és üzemanyag található meg gondos tárolásban, hanem ez a brigádszállás kényelmes pihenőhelye is a traktorosoknak. Tisztaság, rend jellemzi a Gyulai brigád tagjainak szállását. Mindenkinnek saját mosdóedénye van több törülközővel, szappannal és egyéb mosdószerrel, hogy alaposan tudja tak tisztálkodni.

A brigádszálláson könyvek, napilapok, folyóiratok vannak, hogy a pihenőidőben a traktorosok művelhessék magukat. Ilyen módon harcol a Gyulai brigád a minél jobb teljesítményéért, a terméshozamok emelkedéséért. Az ő módszerük alkalmas arra, hogy minél több brigád átvegye Hajdú-Biharban és diadalal fejzhessék be őszi tervüket.

(hem)

## HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Hatszáz dolgozó üdül Hajdúszoboszlón

Véget ért a napsugaras nyár, őszi idő van, de Hajdúszoboszló üdülőiben most is vidám az élet. A pihenést, gyógyulást kereső dolgozók töltik szabadságukat a gyógyvízéről híres hajdúszoboszlói fürdővárosban.

Minden napnak megvan a maga érdekessége. Az elmúlt esztendőben például kirándulót csoport kereste fel Debrecen, hogy megtekintésük a történelmi nevezetességű város érdekességeit. Jártak a Déri Múzeumban, a kollégium könyvtárban és még sok más nevezetességet megtekintettek.

Amíg a kiránduló csoport Debrecen utcáit rója, nevezetességeit szemlélte, az otthonmaradtak sem unatkoztak. A SZOT üdülő társalgójában nagy sakkcsatát vívtak. — Marlon Ferenc mérnök bizonyult a legjobb sakkosnak. Többen olvasással szórakoztak a kényelmes, jól fűtött társalgóban. Bősörményi János, a tatányai Cementgyár dolgozója Panfjorov „Aratás” című könyvét, Mayer Rezső a budapesti Betonépítő Vállalat dolgozója pedig Veres Péter „Három nemzedék” című művét olvasta. Az üdülő dolgozók között van Juhász Károly és felesége. Mindketten túl vannak már a 70 éven. Idős korukra érték meg, hogy szabadságukat ők is gondtalanul, üdülőben tölthetik. Juhász Károly, a 28/7 számú építőanyagellátó Vállalat munkos telepén kapus.

## Sziggyártó és bőrdandós szaküzlet nyílt Debrecenben

Nemrég nyílt meg a Vöröshadsereg útja 52. szám alatt a debreceni Sziggyártó Bőrdandós és Kötélgépjártó KTSz szaküzlete. A megnyitás óta az üzlet igen nagy forgalmat bonyolít le s különösen sokan keresik fel falusiak. Ez nem is csoda, hiszen a szép, tiszta és izlésszerű berendezett szaküzletben az igen keresett lézerszám is kapható. Ezt az árut a szövetkezet dolgozó elsőrendű minőségben állítják elő. Egy komplett lézerszám ára 2478 forint.

Különböző mezőgazdasági kőtel-fajták mellett női retikülök, iskola és aktatásak, bőrdandós, pénz és levélárak is kaphatók az új szaküzletben. A sportolók jó minőségű futball és röplabdákban válogathatnak, de nagy a választék bőrdandós-műveken is. Megjelent az üzlet kirokátában a régen látott csikóbőrös kulacs is, amelyet izléses motívumok díszítenek. Ilyen kulacs másfél literes, valamint egy és másféldecis nagyságban kapható.

## Mozigépet kapott a bőrdandósi állami gazdaság

Folyáshoz, egy kis bihari településhez néhány kilométer távolságra fekszik a bőrdandósi állami gazdaság. A gazdaság dolgozói az egész napi munka után ritkán jutottak megérdemelt szórakozáshoz. Most, az állami gazdaság, a dolgozók nagy öröme egy 14.400 forintos mozigépet vásárolt, amely hetenként kétszer s a téli hónapokban háromszor is, kellemes szórakozást nyújt a gazdaság dolgozóinak.

★ DISZ-ÉLET ★

# A pártbizottság segítsége elengedhetetlen feltétele a DISZ-szervezetek megerősítésének

A Néplap 1953 június 21-i számában „A Hajdúböszörményi DISZ bizottság legyen a fiatalok vezetője” címmel cikket közölt. A cikk megállapította, hogy Hajdúböszörményben a város fiataljainak mindössze 16-18 százaléka tagja a DISZ-nek, ezek túlnyomó többsége is (az össztagszám 78 százaléka) diák, viszont elenyészően kevés a parasztfiatalok száma a DISZ-ben.

Pártunk Központi Vezetőségének a DISZ taglétszámának és ezen belül a dolgozó parasztlajosság arányszámának növelésére vonatkozó határozatát nem hajtották végre. Sőt visszacsúsztak a következők: feloszlott a Rákóczi tiszti ifjú szervezete és a nagyobb részét egyéni gazdálkodó parasztfiatalokból álló DISZ I. területi alapszervezet. Ezenkívül még egy sor hiba került ekkor felszínre: nincs szervezeti élet a DISZ alapszervezetekben, a városi DISZ bizottság csak az iskolai ifjú szervezetekkel törődik, a fiatalok nem érzik maguknak a DISZ-t stb. A cikk megállapította azt is, hogy mind ezeknek a hibáknak az oka: a városi DISZ-bizottság szervezetlen, hanyag munkája — a kollektív vezetés teljes hiánya.

Közel öt hónap telt el a cikk megjelenése óta. A napokban megvizsgáltuk, hogy mi telt ez idő alatt a városi DISZ-bizottság a feltárt hibák kijavításáért?

**Elsősorban** a hibák kiindulópontját, a DISZ-bizottság „munkamódszerét” kellett megváltoztatni. E téren már komoly eredmények vannak. Augusztusban új titkár került a városi DISZ-bizottság élére, Kiss István elvtárs. Ő nem volt olyan bizalmatlan a bizottság tagjai vaj szemben, mint Fejsz János elvtárs, az előző titkár: a DISZ-bizottság tagjai megosztották egymásközött a munkát. Az első DISZ-bizottsági ülésen meghatározták, hogy egy-egy alapszervezetért kik felelősek a bizottság tagjai közül. Ezenkívül kiépítették a bizottság aktívahálózatát is. A rendszeresen megtartott DISZ-bizottsági üléseken beszámoltak a bizottság tagjai a végzett munkájukról és közösen határozták meg a soronlévő feladatok végrehajtásának módját.

**Marcha indultak** a hibák kiküszöböléséért. S ma már jelentős eredményekről számolhatunk be. Nyolc termelőszövetkezet DISZ-szervezet működik jelenleg Új alapszervezet alakult az elmúlt három hónap folyamán az állami gazdaság békóháti üzemeiségében, a Kenyérvárban, a Vénkertben, a Rendőrségen és három termelőszövetkezetben. Emelkedett a taglétszám: augusztus, szeptember és október hónapban 110 új tagot vettek fel az alapszervezetek. November első 10 napjában pedig 14 parasztfiatal lett tagja a DISZ-nek.

Jelentősen megnőtt a parasztfiatalok arányszáma is: elérte a 30 százalékot. Az oktatás terén a tavaléhoz viszonyítva nagy fejlődés mutatkozik. Talány csak az iskolai DISZ-szervezetek tagjai vettek részt oktatásban. Jelenleg — az iskolai alapszervezeteken kívül — 7 DISZ-alapszervezetben folyik az oktatás. Igen szép eredmény az is, hogy a DISZ új termelőszövetkezetet szervezett Hajdúböszörményben — a Vörös Hajnal tisz-t.

Az elért eredmények azonban korántsem jelentik azt, hogy

most már megpillenhet a városi DISZ-bizottság. Van még tennivaló bőven.

**Még mindig hiba,** hogy keveset foglalkoznak a parasztlajosság többségével, az egyéni gazdálkodó fiatalokkal. Az helyes, hogy a DISZ-szervezetek megerősítését a termelőszövetkezetekben kezdték meg. Helytelen azonban, hogy a városi DISZ-bizottság csak ezekkel a szervezetekkel foglalkozik. Több gondot kell fordítani a többi DISZ-szervezetre is — főleg a területiekre. A több mint 300 taggal működő DISZ I. alapszervezet még ma is csak papíron létezik. A Középkertben is sok a fiatal, akik tagjai lehetnének a DISZ-nek.

**Fontos feladat** az, hogy a meglévő DISZ-szervezetekben ne csak „tiszteletbeli” tagok legyenek, hanem aktív, munkára harca kész fiatalok. Élénk, mozgalmassá szervezeti életet kell kialakítani. Olyan légkört, olyan tanulási és szórakozási lehetőségeket, hogy a fiatalok otthonuknak érezzék a DISZ-t. Különösen nagy szükség van erre a most következő téli hónapokban. Hosszúnak az esték — sok a szabadidő. Gondoskodják a DISZ arról, hogy a fiatalok szabadidejüket hasznosan és kellemesen töltsék el. Szervezzenek tanfolyamokat (mezőgazdasági-, főző-, szabász- vagy táncanfolyamokat), filmbemutatókat, kultúrcsoportokat, mozgósítsák a fiatalokat a Szabad Föld Téli Estéken való részvételre. Ehhez elsősorban a városi DISZ-bizottság segítsége szükséges.

Jó és tartalmas szervezeti életet csak ott lehet kialakítani, ahol jó a vezetőség. Tanítsák meg a városi DISZ-bizottság tagjai az alapszervezeti vezetőségi tagokat a vezetés — mégpedig a kollektív vezetés — módjaira. Segítsék az alapszervezeteket a városi DISZ-bizottság azzal is, hogy következetesen — még nagyobb lendülettel és erővel — harcol a fiatalok jogaiért.

Tarthatatlan állapot az, hogy a tisz DISZ-szervezetek többségének nincs helyisége, hogy a

tisz-ek jó jövedelméből semmi sem jut a fiatalság sport- és kulturális igényeinek kielégítésére. A termelőszövetkezetek és intézmények vezetői pedig azzal segítsék a fiatalokat, hogy ismerjék el jogaikat, ne mostoha gyerekként kezeljék a fiatalságot, hanem biztosítsák követeléseik mielőbbi teljesítését.

Nagyon helyes a városi DISZ-bizottságnak az a kezdeményezése, hogy az iskolai ifjú szervezetek kultúrcsoportjait egy-egy termelőszövetkezeti, vagy területi DISZ-szervezetben klub-esteket rendeznek. De ennél tovább kell menni: biztosítani kell a város fiataljainak kollektív szórakozását. A kultúrotthon vezetőségével javítani kell a kapcsolatot. A város kulturális vezetőinek pedig több és főleg megértőbb segítséget kell nyújtani a fiataloknak. Adják oda vasárnapra is a DISZ-nek a kultúrotthon nagytérmet!

## A Városi Pártbizottság

az eltelt öt hónap alatt nem sok segítséget adott. Valahogy ez a vélemény: „van függetlenített titkára a DISZ-nek — csinálja meg”. Valóban nagy segítség az, hogy függetlenített titkár van, — de ez nem minden. Varga Sándor elvtárs, a városi pártbizottság titkára segítségén Kiss István elvtársnak a vezetés eljárási feladataiban. A városi pártbizottság tagjai pedig a DISZ-bizottság megfelelő részorban dolgozó tagjait tanítsák, neveljék. Segítsenek a munkaterv elkészítésében is. Az helyes, hogy Varga elvtárs részvesz a városi DISZ-bizottság ülésein, Kiss elvtárs pedig a pártbizottság ülésein. Helyes az is, hogy a vasárnapi DISZ-aktív értekezleten a most lezárult 24 éven át tartó párttagok átadják a pártbizottság a DISZ-nek. Azonban okuljon a pártbizottság az elkövetett hibákból: ellenőrizze ezeket a fiatal párttagoknak a munkáját.

Nagyok a feladatok Hajdúböszörményben a DISZ-élet megerősítése terén, de a városi DISZ-bizottság eddigi jó munkája biztosítja, hogy eredményesen meg tudják oldani a nagy feladatokat.

## RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK

### Két római filmszínházban fasiszta merénylők

könnyfakasztó bombákat dobáltak le, hogy megakadályozzák a „Könnyű évek”, „Anni Facili” című antifasiszta film vetítését. A közbiztonság el kellett hagynia a helyiséget és a film vetítése körülbelül egy óráig át szünetelt. Az előadásokat később szabályszerűen folytatták.

### A Zahedi-féle iráni kormány

egyre felháborítóbb eszközöket alkalmaz az imperialisták elleni népi megmozdulások elfojtására. A Zahedi-kormány jogtörő módszerei még olyan közismerten jobboldali személyeket is tiltakozásra készítettek, mint Baghai iráni képviselő, aki a „Sahed” című lapban élesen elítéli, hogy a rendőrség szuronyokkal és gumibotokkal támad még az iskolás gyermekekre is, ha azok néhány röplapot szórnak el az utcán. A rendőrök ilyen esetekben durván ütlegetik a gyermekeket, sőt száműzik is azokat. Előfordul az is, hogy valaki pusztá kíváncsiságból valami papírdarabot vesz fel a földről. Ilyen esetben azonnal ott teremnek a titkosrendőrség tagjai és a kíváncsiak internálótáborba kerülnek.

### Észak-Vietnamban

a Vörös folyó torkolatvidékén Hanoiól 40 kilométernyire északkeletre a vietnami néphadsereg egyik zászlóalja betört az expedíciós hadsereg által ellenőrzött vidék belsejébe és súlyos veszteséget okozott a gyarmatosító csapatoknak. Hanoiól 60 kilométerre délkeletre, Nam Dinh közelében szintén nagyobb összecsapásra került sor, melynek során a francia expedíciós hadsereg és a Bao Daj-féle zsoldos hadsereg kötelei súlyos veszteségeket szenvedtek.

### A német wehrmacht fasiszta főparancsnokságának

nemrégiben napvilágra került titkos dokumentumából kiderül, hogy a fasiszta hadi és tábori törvénysszék a második világháború alatt, 1945 januárjáig a Wehrmacht több mint 25.000 tagját ítélte halálra. A halálraítéltek legnagyobb részét ki is végezték. A felakasztott vagy agyonlőtt katonák hozzátartozói csak a legritkább esetben értesítettek és a kivégzett katonák többségét „eltűnt”-nek minősítették. Ezeknek a szerencsétleneknek neve most Adenaurék hazug hadifogolylistáiban bukkan fel újra.

## Nagybritánia Kommunista Pártja végrehajtó bizottságának ülése

Nagybritánia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottsága november 14-én és 15-én ülést tartott. Az ülésen megtárgyalták az angol munkásosztály által az életszínvonal csökkentése ellen vívott harc fokozásának kérdéseit. Az ülésen John Gollan, a párt végrehajtóbizottságának tagja mondott beszámolót.

A végrehajtó bizottság ezután megtárgyalta a Nagybritánia Kommunista Pártja országos kongresszusának előkészületeivel kapcsolatos kérdéseket. A párt országos kongresszusát, mint előző jelentések már közölték, 1954 április 16-tól 19-ig tartják Londonban.

## Eisenhower kanadai látogatása

Eisenhower elnök kanadai útjáról visszatért az Egyesült Államokba. Mint amerikai és kanadai sajtójelentésekből kiderül, Eisenhower kanadai látogatásának főcélja az volt, hogy Kanadát még nagyobb mértékben bevonja az Egyesült Államok háborús készülődésébe. Ezenkívül az amerikai elnöknek az is feladata volt, hogy rendezze a kanadai amerikai gazdasági kapcsolatokat, amelyek az utóbbi időben meglehetősen kiéleződtek.

Eisenhower elnök november 14-én terjedelmes beszédet mondott a kanadai szenátus szombati ülésén. A beszéd általában az amerikai kormány külpolitikáját és a fegyverkezési verseny politikáját védelmezte. Eisenhower látogatásának végén Ottawában közös amerikai-kanadai közleményt bocsátottak ki.

A közlemény katonai kérdéseknek szenteli a fő figyelmet. Az benne, hogy Kanada és az Egyesült Államok „további erőfeszítéseket tesznek közös biztonságuk szavatolása érdekében”, vagyis folytatják és kibővítik katonai intézkedéseiket.

A közlemény katonai kérdéseknek szenteli a fő figyelmet. Az benne, hogy Kanada és az Egyesült Államok „további erőfeszítéseket tesznek közös biztonságuk szavatolása érdekében”, vagyis folytatják és kibővítik katonai intézkedéseiket.

## Bagdadban aláírták a 25 évre szóló „barátsági és megnemítámadási” török-iraki szerződést

Bagdadban 25 évre szóló „barátsági és megnemítámadási” török-iraki szerződést írtak alá a napokban. A szerződés katonai téren írja elő az együttműködést a két ország között. A szerződés első kétoldalú katonai egyezmény

Törökország és más középkeleti ország között. Az Egyesült Államok hasonló egyezmények megkötését igyekszik kicérőszakolni, hogy előkészítse a Törökországból, Pakisztánból, Irakból és Iránból álló középkeleti katonai tömb megerősítését.

## A sorsolási bizottság ellenőrzésével szállítják Szegedre a sorsolási kerekeket

Az I. Békekölcson ötödik, november 26. és 29. között Szegeden lezajló sorsolására november 24-én, kedden szállítják le a pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság két tag-

jának kíséretében a sorsolási kerekeket, amelyeket az I. Békekölcson nagy érdeklődéssel várt ötödik sorsolásának kezdetéig a szegedi Nemzeti Színház egyik kijelölt helyiségében őriznek.

## Jutalmat kapnak az őszi termény, állat- és állattermék begyűjtési versenyének legjobbjai

Az őszi terménybegyűjtési versenyben a legjobb helyezést elérte megye a minisztertanács vándorzászlaját és az ezzel járó okiratot kapja jutalmul. A második, harmadik megye, az országosan első öt járás, tíz község, két város, a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és az ezzel járó okiratot kapja, emellett jelentős pénzzutalmakat is kapnak. Az első megye a minisztertanács 50.000 forintos jutalmát, a második megye 20.000, a harmadik 10.000 forintos jutalmát kap. Az ország első öt járás, legjobb tíz községe, a városok közül pedig az első kettő is pénzzutalomban részesül. Ezenkívül minden megyében megjutalmazták a legjobb járást és a két legjobb községet. Az ország tíz legjobb termelőszövetkezte ugyancsak jutalmat kap. Ezek közül az első tizezer, a második nyolcezer, a harmadik négyezer forint jutalomban részesül. Ezekon kívül minden megye legjobb termelőszövetkezte is jutalmat kap. Az őszi takarmánybegyűjtési verseny során többszáz, jó munkát végző dolgozó paraszt részesül értékes tárgyú jutalomban. Az őszi állat- és állati termék begyűjtési versenyben az ország első három megyéje 20.000, 15 ezer, illetve 10 ezer forint jutalmat kap. Ezenkívül még az első öt járás az első tíz község és tíz, továbbá minden megye legjobb járása és két legjobb községe, valamint legjobb termelőszövetkezte és a jó munkát végző dolgozó parasztok részesülnek jutalomban.

Az őszi terménybegyűjtési versenyben a legjobb helyezést elérte megye a minisztertanács vándorzászlaját és az ezzel járó okiratot kapja jutalmul. A második, harmadik megye, az országosan első öt járás, tíz község, két város, a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és az ezzel járó okiratot kapja, emellett jelentős pénzzutalmakat is kapnak. Az első megye a minisztertanács 50.000 forintos jutalmát, a második megye 20.000, a harmadik 10.000 forintos jutalmát kap. Az ország első öt járás, legjobb tíz községe, a városok közül pedig az első kettő is pénzzutalomban részesül. Ezenkívül minden megyében megjutalmazták a legjobb járást és a két legjobb községet. Az ország tíz legjobb termelőszövetkezte ugyancsak jutalmat kap. Ezek közül az első tizezer, a második nyolcezer, a harmadik négyezer forint jutalomban részesül. Ezekon kívül minden megye legjobb termelőszövetkezte is jutalmat kap. Az őszi takarmánybegyűjtési verseny során többszáz, jó munkát végző dolgozó paraszt részesül értékes tárgyú jutalomban. Az őszi állat- és állati termék begyűjtési versenyben az ország első három megyéje 20.000, 15 ezer, illetve 10 ezer forint jutalmat kap. Ezenkívül még az első öt járás az első tíz község és tíz, továbbá minden megye legjobb járása és két legjobb községe, valamint legjobb termelőszövetkezte és a jó munkát végző dolgozó parasztok részesülnek jutalomban.

## A megyei tanácsok és a budapesti városi tanács VB elnökeinek értekezlete

A megyei tanácsok és a budapesti városi tanács VB elnökeinek részvételével november 17-én értekezletet tartottak. Az értekezleten a tanácsoknak az MDP Központi Vezetősége határozatlan végrehajtásával kapcsolatos feladatait tárgyalták meg. Megjelentek az értekezleten: Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály elvtárs a Politikai Bizottság tagja, Keleti Ferenc elvtárs, Ott

Károly elvtárs, pénzügyminiszter, Bognár József elvtárs bel- és külkereskedelmi miniszter, Tiszta József elvtárs, begyűjtési miniszter, Erdély-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter és Dögei Imre elvtárs, a SZÖVOSZ elnöke. Az értekezlet előadója Nagy Imre, a minisztertanács elnöke volt. Nagy Imre elvtárs beszámolójához a tanácselnökök részéről számos hozzászólás hangzott el.

Az éggön fedélén vényév amely diszít. Debrec büszke Ott va szobáj és örök lapjait szebb Ezek melt Dicsős Edd gazda Persz tén, jó do nem nyitot megít vezet zóra kiváló ták. Meg KLEI vista moso mellé árulja vista szerár társas tott küzdé nem hogy sztab Tábl vistá szá terv De az fel az előtt. Pedig nek sztab ra m hetné DA munk dik Piate hogy lvét, ebbe dolgo melt harc osztá ma ja t telje VI fény mad leglo Telté már dolga ma káj a sz juk. G. a n goztály ven tári ség kot job és hárs M nye fén dal ne doz kor tár otá vér da ni, goz jöv N ism lev

Pártja lése

ottság ezután Nagybritánia ja országos előkészületei rdéseket. A kongresszusát, ek már kő. 16-tól 19-ig

ása

beszéd általa. kormány kül- fegyverkezési védelmezte.

atásának vé. zős amerikai- t bocsátottak

onal kérdé- 3 figyelmet.

ok Kanada és ok „további esznek közös olása érdeké. tják és kibő- véseiket.

ársági ödést

ás közelkeleti Egyesült Alla- zmények meg- kiorozakolni, Törökország- Irakból és keleti katonai t.

Szeg edre

a sorsolási ke- az I. Bőke- klődéssel várt k kezdetéig a Színház egyik en őriznek.

y, állat- nyének

ül az első tíz- nyolcezer, a r forint juta- rforint kívül gjobb termelő- almatz kap- manybegyűjtési szász, jó mun- 10 paraszti ré- gyű jutalom-

s állati termék ben az ország je 20.000, 15 er forint jutal- ai még az első község és tsz. megye legjobb jjobb községe- termelőszövet- nkát végző dol- szesülnek ju-

si tanács

pénzügyminisz- i elvtárs kap- és miniszter. Ti- társ, begyűjtési Gruz Tibor ok- er és Dögei Im- VOSZ elnöke. eladója Nagy rtanács elnöke elvtárs beszá- ácselnökök ré- ozzászólás hang-

Lapozgatás az Orvosi Műszergyár DICSŐSÉGGÖNYVÉBEN

Az Orvosi Műszergyár Dicső- ségkönyvét szép piros bőrkötés, fedelén Népköztársaságunk jel- vényével és egy 5-ös számú — amely az öt éves terv jellepe — díszíti. A könyv közepén „A Debreceni Orvosi Műszergyár büszkeségei” felírás olvasható. Ott van ez a könyv az igazgató szobájában. Bárki megnézheti és örömmel forgathatja a könyv lapjait. A képek alatt szebbnél- szebb eredmények ékeskednek. Ezek hirdetik azt a megérdem- melt jogot, hogy valaki neve a Dicsőségkönyvben szerepeljen. Eddig már tizenhárom képpel gazdagodott ez a szép könyv. Persze ez mondjuk meg öszin- tén, kevés. Nemcsak tizenhárom jó dolgozó van az üzemben, ha- nem sokkal több, akik bebizony- nyították, hogy méltók erre a megtiszteltetésre. Igaz, az üzem vezetői erre a tizenhárom dolgo- zóra is büszkék lehetnek, mind kiváló dolgozók és sztahanovis- ták.

Megnézzük az első fényképet, KLEIN HERMANNÉ sztahanovis- ta, a sebtesztály dolgozója mosolyog ránk. Jó munkáját a mellén lévő ötgű csillag is el- árulja. Nemesak mint sztahanovis- ta, hanem mint munkamód- szerátadó is. Nem egy dolgozó társának adta át tudását, nyuj- tott segítséget nehézségek le- küzdésében. Klein Hermanné nem egyszer bebizonyította már, hogy méltó lenne a második sztahanovista jelvényre is.

Több mint egy éve sztahanovis- ta szinten dolgozik. 181—200 százalékos a tervteljesítése s tervnapára már az 1954 augusztusnál tart.

De még mindezekig nem tűnt fel az Orvosi Műszergyár vezetői előtt további igyekvő akarata. Pedig még büszkébbek lehetnének ha az üzemükben kétszeres sztahanovista is lenne, bizonyá- ra még boldogabb érzéssel néz- hetnék a fényképeket.

DARANYI ISTVÁNNÉ ifjú- munkás a dicsőségkönyv másod- dik lapjának boldog tulajdonosa. Fiatal, de már bebizonyította, hogy mindenkor megállja a ne- lvet. Nem véletlenül került ide, ebbe a szép könyvbe. Meg kellett dolgoznia érte. De megérdem- melte, nem volt hiábavaló a harc. Igaz akkor még a sebteszt- ály helyettes művezetője volt, ma már mint művezető irányítja a munkát, küzd az évi terv teljesítéséért.

VILLAS ZSIGMOND DISZ-tag fényképével találkozunk a harmadik lapon. A műszerosztály legjobb dolgozó közé tartozik. Teljesítménye 162—180 százalék, már 1951 január havi tervén dolgozott. Ha ilyen szorgalom- mal és odaadással végzi mun- káját, fényképe alatt nem sokára a sztahanovista jelzést olvashat- juk.

G. NAGY PIROSKA fényképe a negyedik. A csiszolóban dol- gozik. Késztítménye az elsősze- rtályú árú közé tartozik. A no- vember 7-re tett vállalását is ha- táridő előtt teljesítette, minő- sége pedig eléri a 98,5 százalé- kot. Ebben az évben a gyár leg- jobb dolgozója között szerepel és ő is jogos lenne már a szta- hanovista jelvényre.

MOGYORÓSI KAROLY jelvé- nyes sztahanovista közszőrűs fényképe díszíti az ötödik ol- dalt. Vidám, mosolygós, kép- nemesoda, hisz életének legbold- ogabb napján csináltatta ak- kor amikor többszáz dolgozó társa előtt mellére tűzték az ötágú fényes sztahanovista jel- vényt. Boldog érzés is a társa- dalom megbecsült tagjának len- ni, eredményesen termelni, dol- gozni a boldog életért: a szebb jövőért.

NAGY ZSUZZA fényképe sem ismeretlen előttünk. A Néplap levezetője ő, de egyben az üzem

okleveles sztahanovistái közé tartozik. Eddig négy dolgozó társának adta át munkamódszerét, akik szintén elérik a sztahanovista szintet. Jelenleg 1954 február havi tervén dolgozik. Minden igyekeze- tével küzd azért, hogy a jel- vényt is megkaphassa.

A dicsőségkönyv további lap- jain is kiváló dolgozók fényké- peivel találkozunk. Többek kö- zött Hegyaljai Béla ifjúmunkás, Szücs Jolán sebtesztályos, Remé- nyi László jelvényes sztahanovis- ta, Kunkli László fogfogós, a műszerosztály dolgozója, Varga Aranka jelvényes sztahanovista

injekciósűrésítő, Horváth At- tila közszőrűs, Tréki István csi- szolós és Gaál Lujza okleveles sztahanovista fényképei sora- koznak egymás mellett.

A dicsőségkönyvben vannak még üres lapok. De nemsokáig, mert az évi terv teljesítésével újabb dolgozók lesznek méltók arra, hogy bejegyezzék nevüket ebbe a szép könyvbe. Olyanok, mint Vértési László, Szabó III. László, Pásti Sándorné, Nagy Zoltán, Végh Gyula, Szakál Gé- záné, akik már befejezték évi tervüket és a legjobb minőségi munkát végzik.

Tanka Judit.

A hajdúböszörményi DISZ a vasgyűjtés sikeréért

Örömmel olvastuk, hogy vas- gyűjtésben a mi megyénk az első. Mi hajdúböszörményi DISZ fiatal- lok úgy akarunk dolgozni, hogy az elsőséget továbbra is megtartsuk. Ezért a DISZ II. és III. alapsze- rvezetének fiataljaival vasgyűjtő- brigádokat alakítottunk, így készül- tünk a vasárnapi gyűjtésre.

Résztesznek a munkában a ter- melőszövetkezetek fiataljai is. A

Bocskai tisz disztisták három brigá- dot szerveztek. Kapusi József elvtárs tsz elnök 3 lovaskocsit bizto- sított számukra ezzel is segítve a fiatalok munkáját, hisz a termelő- szövetkezetek épp az összegyűjtött ócskavasból újabb traktorokat és mezőgazdasági gépeket kapnak munkájuk megkönnyítésére.

Kiss István DISZ titkár, Hajdúböszörmény.

„URIASSZONYOK SZÖVETKEZETE”

Egy ember áll a bejárat mel- lett, a neonfénytől megvilágított teremben. Zsebében a felmondó cédula. Vajjon miért kell el- hagynia az üzemet — vetődik fel benne százszor is a gondo- lat. Talán az a vétke, hogy so- kat beszél, hogy nem alku- dott meg a hibákkal szemben? De- hát ez kötelesség! Hogy is je- hetne ezert...

Sajnos lehetett. Neuwirth Gyula, a Debreceni Gyermekruhá- zati és Divatcikket Előállító Vállalat volt csoportvezetője ezért kapott felmondó levelet ez év októberében.

A vállalat Görbe-utcai mun- katermelt járva első pillanában úgy tűnik, hogy itt minden a legnagyobb rendben megy. A szabászat, az orsózó s kötő- teremben: egymásután készül- nek el az izléses gyermekmac- kók, lánykaruhák, pulloverek. Mindez hulladékból, de mégis tetszetős kivitelben. Számottevő a fejlődés is. A régi szatécjel- legű háromrészes tagolt szövet- kezethől, alig egy év leforgása alatt tekintélyes vállalat lett: je- lentősen emelkedett a termelés mennyisége, javult a munka- és egészségvédelem.

A dolgozók azonban feltűnően keveset, szinte szükséztlenül be- szélnek üzemiükről, mintha bi- zonytalankodnának, félnének. Mi ennek az oka? Az első pillan- tatban erre sem derül fény, de utóbb annál világosabban és ér- tetőbben.

A megkülönböztető ranglétra A bizonytalanság és elzárko- zás legfőbb oka, hogy nincs szor- os kapcsolat a vezetés és a dol- gozók között. A vállalatnál elvtársi viszony helyett inkább ranglétra van, sőt valóságos só- gorság, komaság alakult ki. Adrián István volt hajdúbö- szörményi harisnyagyáros fele- ségének például testvére és test- véreinek fia is itt dolgozik. Nagy Béjának feleségével és is- merőseivel együtt ugyancsak fontos beosztása van. S mindez csak kis része a névsornak. Jellemző az így klikek össze-

kovácsoló embereknek merész- ségére, hogy Adrián, rokonát John Ferencet, aki internálás- ból tért haza, egyből csoportve- zetőnek tette. Hogy a kótszák mához semmit sem ért, az itt nem számít. Különbösen is hogy holló mennyire nem vájja ki a hollónak a szemét, bizonyítja, hogy a vállalat eljárója refor- mátus pap, a meos, volt hor- thysta főjegyző. A szakmához, a beosztáshoz semmit sem érte- nek, de Adriáné és társai me- lengetik, habusgatják őket, mert közülük valók.

Ilyen körülmények között nem is lehet érvényes a dolgozók vé- leményének, nem kaphatnak fe- lelősségteljesebb beosztást az igyekvők, a becsületesek. Pedig sokan rászólgálnának itt is a bi- zalomra. Kovács József köto a forradalmi műszak alatt elért 166 százaléka, Horváth Tamás- né 127,7 százalékos átlagteljesít- ménye azt mutatja, hogy ennél a vállalatnál is vannak élenjár-ók, vannak, akiket bátran kö- vetni lehet a munkában.

A bírálat hiánya

Igy fest az érem egyik oldala. A másik ugyancsak hasonló az előbbihez. Mivel a dolgozók tar- tanak Adriántól és társaitól és keveset bírálnak, a termelésben is komoly hiányosságok vannak. A gépekhez például nincsenek megfelelő segédesszüközök, csi- peszek, tűk, stb. Ezek beszerzé- se is lassan megy. A szervezett- ségben is sok a kifogásolnivaló. Nem egyszer a dolgozók gépjű- ket, munkahelyüket hagyják ott, hogy anyagot, fonalat keresse- nek. Ami még ennél súlyosabb: laza a pénzügyi és az anyaggaz- dálkodási fegyelem.

A raktárban a vezetés tag- jai például minden ellenőrzés nélkül járnak kelnek, mestersé- gesen leértékelt áron vásárol- gatnak barátjaiknak, ismerőseik- nek, de még ezt a jelentősen csökkentett összeget sem fizetik meg. A vállalat készítményeit árusító Csapó-utcai kötöttáru üzletben például 8000 forint hiány van, elsősorban kintlévőségek- ből. A boltvezető már fel is ve- tette, hogy mi lesz ezzel a pénz- zel, de Molnár René főkönyvelő leintette: „attól te nyugodtan

Az utókor hálás megemlékezése Csokonairól

Debrecen dolgozói kegyelettel, hálás szívekkel emlékeztek meg Csokonai Vitéz Mihályról, a vá- ros nagy költőjéről, születésének 180. évfordulójának alkalmából. Teg- nap d. e. 11 órakor Csokonai, Hát- van-utcai temetőben lévő sírme- léknél gyülekeztek, hogy elhe- lyezzék azon koszorúikat.

A rövid kis ünnepséget a „Ti- hanyi ecchóho:” című dal nyi- totta meg, majd Papp Imre elvtárs, a Városi Pártbizottság munkatársa mondott megemlé- kező beszédet. Papp elvtárs szavai után Szilágyi Miklós egyete- mi hallgató szavazata következ- tet. Az „Álom” című verset mondta el. Utána megkezdődött a koszorúzás. Elsőnek a Városi Pártbizottság, majd a Tanács és a Csokonai emlékbizottság ko- szorúit helyezték el, aztán sorra következtek a város üzeminek, szervezeteinek és iskoláinak ko- szorúit. A sírmeleket elborították a virágok.

A Hátvan-utcai temetőben tar- tott ünnepség résztvevői közül sokan születtek ezután a Déri Mi- zeumba, ahol dében nyitották meg a nagy debreceni költő éle- tét, munkáját ismertető emlé- kiállítását. A múzeum előcsor- na, ahol a kiállítást rendezték, zsűrfőnöki megítélés az érdeklő- dőkkel. Az emlékkiállítást meg- nyitó beszédet Kardos Pál elvtárs, egyetemi tanár tartotta. Csokonai nagyszerű hagyatéká-

ról beszélt, arról az örökségről — Csokonai szelleméről, — amely Debrecen irodalmi életé- nek ma is irányt kell, hogy mu- tasson, vezérlő jalkyalángja kell hogy legyen. Ezt követően Balogh István, a Déri Múzeum igazgatója ismertette a kiállítás célját, tartalmát. Utána a jelen- lők nagy érdeklődéssel nézték végig a kiállítást, melyben Csok- onai eredeti írásait, műveinek mulatszadeleji kiadásait látha- ták. A kiállításon szerepel a költő szobrának első terve is, melyet Izsó Miklós, a neves szob- rászművész készített.

Delután 3 órakor Csokonai Vi- téz Mihály szobrának koszorú- zási ünnepségére gyűltek össze Debrecen írórsadalmának kép- viselői, az egyetem küldöttai, valamint középiskolai és által- nos iskolás tanulók és üzemi dolgozók. Itt a himnusz elhang- zása után Kiss Erzsébet egyete- mi hallgató a költő „Magyar! Hajnal hasad!” című versét sza- vallta el, majd Papp Lajos elvtárs, a Városi Tanács oktatási és népművelési osztályának ve- zetője mondott ünnepi beszédet. Beszédében hangsúlyozta: azt, amiről a nagy költő az akkori feudális Magyarországon csak álmodhatott és, amit megfogott, valóra váltotta a dolgozó ma- gyar nép ereje. Beszédét után egymásután helyezték el koszo- rúikat a különböző szervezetek, üzemek és iskolák képviselői a szobor talapzatán.

A Csokonai Vitéz Mihály szü- letésének 180. évfordulójának alkalmával rendezett ünnepség este 7 órakor folytatódott a Csoko- nai Színházban.

November 30-ig késedelmi pótlékmentesen lehet fizetni a biztosítási díjhátralékot

A múlt évi rossz termés sok dol- gozó paraszta számára megnehezít- tette, hogy a kötelező biztosítás díj- ját határidőre megfizesse. A kor- mányprogramnak megfelelően a minisztertanács úgy intézkedett, hogy akik az év kötelező tűz és jégbiztosítási díjhátralékukat no- vember 30-ig teljesen kiegyenlítik, mentesülnek a havi 3 százalékos ké- sedelmi pótlék megfizetése alól.

A kedvezmény 36 százalékgig terjedő pótlék elengedést jelent. A kötelező tűz és jégbiztosítás be- fizetéséről a múlt év őszén tör- vény intézkedett. Az első év ta- gaszlatait azt bizonyítják, hogy ez az intézkedés helyes és szük- séges volt. A kötelező biztosítás jól bevált és hozzájárult ahhoz, hogy parasztságunk gondoktól mentesen végezhesse munkáját.

Az idei nyáron különösen nagy kétségér volt főbb megyében. A jég 1470 község határában okozott kisebb nagyobb pusztítást.

Az Allami Biztosító sokmillió forint jégkártérítést fizetett ki. Kárak arányában az egyéni gaz- dáklodók is kártérítésben részesül- tek. — a bácskai megyei Kunbaracs községben pl. id. Bagó Lajos 15.000 érv. Saág Józsefné 9600 forint kár- térítést kapott.

A jégbiztosításhoz hasonlóan a kötelező tűzbiztosításnak is nagy hasznát látta dolgozó parasztsá- gunk.

A kormányprogram a köte- lezőbiztosítás terén is fokozott segítséget ad a dolgozó pa- rasztságnak. A minisztertanács júliusi hatá- rozata — változatlan díj mellett — telemele a jégkártérítés mértékét és úgy intézkedett, hogy azok a tűz és jégkárosultak is kapjanak kártérítést, akik biztosítási díjukat nem, vagy csak részben fizették meg. A minisztertanács határozata- sok száz tűz és jégkárosult vállá- lalattól vette le a gondot, mert a ren- delet értelmében az Allami Bizto- sító a kártérítést 1953 január 1-ig visszamenőleg kifizette.

K. T.

